
Průvodce dítěte soudním řízením. 

 

Pokud jsi dosáhl/a věku 12 let a výše, nebo v odůvodněných případech i když jsi mladší, a Tví 

rodiče podali návrh, na jehož základě probíhá u soudu řízení, pak se Tě týká možnost osobní účasti 

na setkání se soudcem. 

Soudce je člověk s právním vzděláním, jehož náplní práce je rozhodovat v soudním řízení. V Tvém 

případě rozhoduje o tom, jak to budeš mít s mámou a tátou, kteří se rozhodli, že již nebudou dále 

žít společně jako jedna rodina.  

Setkání se soudcem proběhne v soudní budově, kam se dostavíš v doprovodu svých rodičů.             

K účasti na setkání Tě soudce pozve prostřednictvím Tvých rodičů, nebo Ti přijde předvolání 

přímo do Tvých rukou, pokud jsi starší 15 let. 

Setkání se soudcem můžeš absolvovat společně se svým důvěrníkem. Důvěrník je člověk, kterému 

věříš, že Ti pomůže, pokud se setkání se soudcem bojíš. Důvěrníka si můžeš přivést s sebou k 

soudu. Důvěrníkem nemůže být Tvoje máma nebo Tvůj táta, neboť rodiče se Tvého setkání se 

soudcem neúčastní. Účast Tvého důvěrníka může soudce vyloučit jen tehdy, pokud by jím byl 

mařen účel Tvého rozhovoru se soudcem. 

Tvoje účast na setkání se soudcem je dobrovolná. Na soud můžeš přijít, jen pokud si to sám přeješ. 

Je to Tvé právo, nikoli povinnost. Setkání se soudcem je osobní čas a prostor, který Ti soudce 

věnuje proto, abys mohl osobně a svobodně vyjádřit svůj názor a své přání. 

Setkání se soudcem může proběhnout v jednací síni nebo v kanceláři soudce. Pokud bude probíhat 

v jednací síni, pořizuje se o průběhu setkání zvukový záznam, který si rodiče mohou později 

poslechnout. Pokud bude probíhat v kanceláři soudce, zapisuje se o průběhu setkání protokol, 

který si rodiče mohou později přečíst. Obojí je součástí spisového materiálu, který se o Tvém 

případu na soudě vede. O tom, kde bude Tvé setkání se soudcem probíhat, se dozvíš na začátku 

setkání se soudcem a můžeš se k tomu také sám/sama vyjádřit. 

Setkání se soudcem zpravidla předchází pozvání Tvých rodičů a Tebe na jednání s opatrovníkem. 

Opatrovníka Ti jmenuje soud jako Tvého zástupce v soudním řízení. Opatrovníkem soud 

zpravidla jmenuje orgán sociálně právní ochrany dětí, příslušný podle místa, kde bydlíš (výjimečně 

může být Tvým opatrovníkem i advokát). Také opatrovník s Tebou bude chtít mluvit a znát Tvůj 

názor a přání. Opatrovník se také bude účastnit soudního řízení (stejně jako Tví rodiče), kde bude 

před soudem hájit Tvoje práva a zájmy. 

Setkání se soudcem probíhá v osobní rovině. Na začátku se se soudcem domluvíš, jak se budete 

vzájemně oslovovat. Zda Ti vyhovuje, aby Ti soudce tykal nebo vykal. Jak budeš Ty oslovovat 

soudce (pane/í soudce/soudkyně nebo příjmením či jménem soudce podle toho, jak se Ti soudce 

na začátku setkání představí).  

Setkání probíhá formou rozhovoru se soudcem. Soudce bude pravděpodobně ten, kdo bude 

hovořit více. Soudce Ti bude klást otázky a je na Tvém rozhodnutí, zda budeš odpovídat. Pokud 

je něco, o čem nechceš mluvit, nevadí, když odmítneš odpovědět. Měj stále na paměti, že je to Tvé 

právo a nikoli povinnost se k věci vyjádřit, sdělit svůj názor a přání. Tvůj názor a přání jsou pro 

rozhodování soudce důležité. Neznamená to však, že soudce vždy vyhoví Tvému přání. V rámci 

rozhodování musí soudce zvažovat kromě Tvého přání i jiné skutečnosti tak, aby nakonec rozhodl 

ve Tvém nejlepším zájmu. Celý rozhovor se soudcem může trvat jenom chvíli nebo i déle, podle 



toho, jak moc se budeš chtít se soudcem bavit o věcech, na které se Tě bude ptát. V závěru 

rozhovoru se se soudcem domluvíš na tom, jakým způsobem se budeš chtít dozvědět o 

rozhodnutí. Zda v rámci dalšího setkání se soudcem, nebo od svých rodičů nebo od opatrovníka. 

Po skončení rozhovoru opustíš jednací síň nebo kancelář soudce a vrátíš se ke svým rodičům, kteří 

Tě na soud doprovodili. Pokud následně nebude soudce pokračovat v soudním jednání s Tvými 

rodiči, opustíte společně budovu soudu. Pokud soudce bude pokračovat v soudním jednání a Tví 

rodiče budou pozváni do jednací síně, pak se můžeš sám/sama rozhodnout, zda do jednací síně 

také vstoupíš a budeš se ústního jednání účastnit jako pozorovatel/ka nebo zda zůstaneš sedět 

před jednací síní na chodbě budovy soudu a vyčkáš zde skončení ústního jednání s tím, že bude-li 

na konci jednání soudce vyhlašovat rozsudek, můžeš si jej osobně vyslechnout společně se svými 

rodiči v jednací síni. Měj přitom na paměti, že v některých případech může být účast dítěte na 

ústním jednání nevhodná, dítě však může být vždy přítomno vyhlášení rozsudku. Pokud dítě blízké 

věku zletilosti vyjádří přání se jednání účastnit, dostane se mu předem poučení o průběhu jednání, 

o možných konfliktech a o tom, že vždy může jednací síň opustit. 

Setkání a rozhovor se soudcem o Tvé situaci v rodině je dobrovolným a svobodným aktem 

participace dětí na soudním řízení.  

Je na Tvém vlastním rozhodnutí, jak budeš participovat.  

Zjištění Tvého názoru a přání je důležité pro posouzení případu. Odpovědnost za rozhodnutí však 

je na soudci. Tvému přání nemusí být vyhověno.  

V každém případě platí, že dítě nenese žádnou zodpovědnost za rozpad rodiny.  

  

Okresní soud v Teplicích 

U soudu 1450/11, 416 64 Teplice 

Email: podatelna@osoud.tep.justice.cz 

Tel. 417 599 111 
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